
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 
วันอังคารที่ 27 สิงหาคม 2567  เวลา 09.00 น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 

ผู้มาประชุม 
 1. นายไสว    สิงห์ทอง  ประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 2. นายนรเสฏฐ ์  รุจิพาณิชย์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 3. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล  

4.  นายศรัณย์พัทธ์  ติกขะปัญโญ สมาชิกสภาเทศบาล 
 5. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 6. นายนิกร   ห่วงงาม  สมาชิกสภาเทศบาล  
 7. นางสาวสุกัญญา  จัตุรัส  สมาชิกสภาเทศบาล 
 8. นางสุมาลี  ธรรมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล  
 9. นางศุภนุช  วะดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
 10. นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ เลขานุการสภาเทศบาล 
 

ไม่มาประชุม 
 1. นางสาวจันทร์เพ็ญ บัวทอง  สมาชิกสภาเทศบาล (ลากิจ) 
 2. นายสมนึก  นาโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล (ลากิจ) 

3. นายกันต์ศักดิ์  หอมกลิ่นราตรี สมาชิกสภาเทศบาล (ลากิจ) 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นายวิชัย   ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ 
 2. ร้อยตำรวจตรีกำจัด สุขจันทร์ รองนายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ 
 3. นายสาโรจน์  รักงาม  รองนายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ 
 4. นายสุพจน์  ใจบุญ  เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 5. นางสาวนิศาชล  กิ้วลาดแยง ปลัดเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 6. นางระพีพร  สมสุข  รองปลัดเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
 7. นายสหพัฒน์  พลอยเพ็ชร ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
 8. นายอโนทัย  นุ่นแก้ว  หัวหน้าฝ่ายการโยธา รก.ผู้อำนวยการกองช่าง 
 9. นายณฐนน  ฐิติโฆสน  นักวิชาการศึกษาชำนาญการ รก.ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
 10. นางสาวภัสรา    ศรีโสภา  ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
 11. นางสาวกัญญาณัฐ ด้วงชนะ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
 12. นายวัฒนา  พวงศรีแก้ว นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 
 13. นางสาวอลิศรา  จงสวัสดิ์  นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
 14. นายเอกชัย  สังข์รุ่ง  พนักงานขับรถบรรทุกน้ำ 
 15. นางสาวกนกวรรณ ขันธุปัทม์ ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
 16. นายชัยวัฒน์  จัตุรัส  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1 ตำบลชัยนารายณ์ 
 17. นางเหมือนฝัน  ไพเราะประเสริฐ ประธานชุมชนนารายณ์เจริญ 
 18. นางสาวอรทิณ  แว่วสอน  ประธานชุมชนคนรุ่นใหม่ 
 19. นางศรีวรรณ  ปิ่นทอง  ประธานชุมชนคนรุ่นใหม่ 2 

20. นางนฤมล  คำพิมูล  ประธานชุมชนบ้านเอื้ออาทร 
21. นางสาวสุชิน  ชัยบรรหาร กรรมการชุมชนชัยนารายณ์ 
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เริ่มประชุม  09.00  น. 
 

นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- บัดนี้ สมาชิกสภาเทศบาล มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญท่านประธาน  
สภาเทศบาล จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สวัสดีครับ ท่ านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ  ท่ านนายกเทศมนตรี  ท่ านรอง
นายกเทศมนตรีทั้ง 2 ท่าน ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรี หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่   
ผู้ใหญ่บ้าน ประธานชุมชนและคณะกรรมการชุมชน ตลอดจนผู้ เข้าร่วมฟังการประชุม 
สภาเทศบาลทุกท่าน 
- ก่อนที่จะดำเนินการประชุมตามหัวข้อประชุม กระผมใคร่ขอให้ท่านที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กรุณายืนขึ้น และกล่าวตามกระผม ดังนี้ 
“ เราคนไทย ต้องจงรักภักดีต่อสถาบันชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ ต้องปฏิบัติตนอยู่ในกรอบ 
ของกฎหมาย ยึดหลักความสงบ สันติ รู้รักสามัคคี เพ่ือความมั่นคงของประเทศชาติ สืบไป ” 
- ขอบคุณมากครับ เชิญนั่งครับ  

  
 วันนี้เป็น การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 

โดยจะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้                                                                                                                                                                                                                                                                            
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่อง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2567 
วันพฤหัสบดีที่ 15 สิงหาคม 2567 

ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่อง รายงานผลการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2568 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568 ในวาระ 2 

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568 ในวาระ 3 

ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะ 
และขนส่ง (สำนักปลัด) 

ระเบียบวาระท่ี 7   เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.2567 หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้าง 
สิ่งสาธารณูปการ จำนวน 4 โครงการ (กองช่าง) 

ระเบียบวาระท่ี 8   เรื่อง ญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินของงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ก่อสร้าง จำนวน 1 รายการ  
และหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จำนวน 2 โครงการ (กองช่าง) 

ระเบียบวาระท่ี 9   เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์  
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองช่าง) 
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 ระเบียบวาระท่ี 10 เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองช่าง) 

ระเบียบวาระท่ี 11 เรื่อง อื่น ๆ 
  
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง  ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
  
นายไสว  สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- วันนี้ท่านกันต์ศักดิ์ หอมกลิ่นราตรี ท่านจันทร์เพ็ญ บัวทอง และท่านสมนึก นาโพธิ์ 
ขออนุญาตลากิจ ได้ยื่นใบลาเรียบร้อยแล้ว จึงแจ้งที่ประชุมทราบครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 

  
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์  

สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำปี พ.ศ. 2567 วันพฤหัสบดีที่ 15 สิงหาคม 2567 
  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ตามที่สภาเทศบาล ได้ส่งรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2567 วันพฤหัสบดีที่ 15 สิงหาคม 2567 ให้สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลลำนารายณ์ ไปอ่านแล้วมีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะขอแก้ไขหรือเพ่ิมเติมถ้อยคำ
อะไรหรือไม่ เชิญครับ 
- มีไหมครับ 
- เมื่อไม่มีท่านใดขอแก้ไขหรือเพ่ิมเติม ผมจะขอมติจากที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  
ลำนารายณ์ท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ สมัยที่  3 ประจำปี  
พ.ศ. 2567 วันพฤหัสบดีที่ 15 สิงหาคม 2567 
- โปรดยกมือขึ้นครับ  

  
นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลออกเสียงรับรอง 9 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง  6. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์ 7. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์ 8. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
4. นายนิกร  ห่วงงาม  9. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
5. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ             

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลออกเสียงรับรอง 9 เสียง ครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3 
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ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง  รายงานผลการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2568 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติรายงานผลการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ครับ 

  
นางสุมาลี ธรรมเจริญ 
ประธานคณะกรรมการฯ 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุมาลี 
ธรรมเจริญ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ขอรายงานผลการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ให้ที่ประชุมทราบ 
- ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2567  
เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 15 สิงหาคม 2567 ได้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ือพิจารณา 
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 และกำหนดระยะเวลา
เสนอคำแปรญัตติ ระหว่างวันที่ 16 - 18 สิงหาคม 2567 และกำหนดให้คณะกรรมการ 
แปรญัตติให้แล้วเสร็จภายในวันที่  22 สิงหาคม 2567 นั้น ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล  
ยื่นคำขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
- คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568 ทั้งฉบับแล้ว เห็นว่าร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568 ดังกล่าวได้จัดทำขึ้นตามหลักเกณฑ์และวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น สามารถแก้ไขปัญหาความต้องการของประชาชนและสอดคล้องกับนโยบาย  
ของผู้บริหาร นโยบายของรัฐบาลแล้ว จึงมีมติให้คงร่างเดิมไว้ทุกประการ 
- จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาดำเนินการต่อไป  
- ขอบคุณค่ะ  

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุมาลี  ธรรมเจริญ  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ที่ ได้รายงานผล 
การแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 256 8  
ให้ที่ประชุมทราบครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 

  
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง  พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  

ในวาระ 2 
  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ตามที่สภาเทศบาลได้มีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2567 และได้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติ
เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 256 8  
โดยกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ  ระหว่างวันที่  16 – 18 สิงหาคม 2567  
และกำหนดให้คณะกรรมการแปรญัตติให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 22 สิงหาคม 2567 นั้น  
บัดนี้คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาเรียบร้อยแล้วและกระผมได้ส่งสำเนารายงานผล 
การพิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 ให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านได้ทราบแล้ว   
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 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
และแก้ไขเพ่ิมเติม 

ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระท่ีสอง ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับ 
ข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุม 
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน 

ถ้าท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติหรือเห็นด้วยกับการ แก้ไขในข้อใดแล้ว 
ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก  

ถ้าข้อความในข้อใดที่ ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องในสาระสำคัญที่ประชุม 
สภาท้ องถิ่ นจะลงมติ ให้ ส่ งปัญหานั้ น ไป ให้ คณ ะกรรมการแปรญั ตติ พิ จารณ าใหม่   
เฉพาะที่ขัดแย้งหรือบกพร่องก็ได้โดยไม่ให้มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ขึ้นอีก ในกรณีที่มีมติ  
ส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว การพิจารณา เฉพาะข้อนั้นๆ 
เป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออ่ืนๆ ต่อไป สภาท้องถิ่น 
อาจลงมติให้พิจารณาจนจบร่างข้อบัญญัติก็ได้ 

ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสามเกิดขึ้นในการพิจารณารวดเดียว ที่ประชุม 
สภาท้องถิ่นจะลงมติให้ดำเนินการตามความในวรรคสามก็ได้ 

เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับไว้นั้นตามวรรคสามแล้ว 
ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่น ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง  
ก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 
- ในลำดับต่อไป จะพิจารณาลงมติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568  วาระที่  2 ขั้นแปรญัตติ  สมาชิกท่านใดเห็นว่ายืนยันคงร่างเดิมตามมติ  
ของคณะกรรมการแปรญัตติ 
- โปรดยกมือครับ 

  
นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลออกเสียงเห็นชอบ 9 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง  6. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์ 7. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์ 8. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
4. นายนิกร  ห่วงงาม  9. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
5. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลออกเสียงเห็นชอบ 9 เสียง ครับ 
- เป็นอันว่ามติที่ประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้เห็นชอบกับร่างเทศบัญญัติงบประมาณ  รายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามคณะกรรมการแปรญัตติเสนอ นะครับ 
- จึงถือว่าการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
ในวาระ 2 เสร็จสิ้นลงแล้ว ต่อไปจะได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 ในวาระ 3 ตามระเบียบวาระท่ี 5 ต่อไป 
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ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง  พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  
ในวาระ 3 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
และแก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระ 3 ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่  
ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุอันสมควร 
- ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่ 
- ต่ อ ไปผมจะขอมติ จากที่ ป ระชุมสภาฯ ว่ าสมาชิกสภาเทศบาลท่ าน ใด เห็ นชอบ 
ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
- โปรดยกมือครับ 

  
นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลออกเสียงเห็นชอบ 9 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง  6. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์ 7. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์ 8. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
4. นายนิกร  ห่วงงาม  9. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
5. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลออกเสียงเห็นชอบ 9 เสียง ครับ 
- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ มีมติเห็นชอบให้ตราร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 เป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568 ขอบคุณครับ 
- ต่อไปผมขอให้เลขานุการสภาเทศบาล ได้จัดทำรายละเอียดเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เพ่ือจะได้ส่งให้ผู้ว่าราชการจังหวัดลพบุรี พิจารณา 
ให้ความเห็นชอบต่อไป ขอบคุณครับ 
- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายวิชัย  
ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์  ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
ที่ให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  
เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในเขตเทศบาลฯ ผมให้สัญญาว่าจะใช้จ่ายเงิน
งบประมาณที่ได้รับอนุมัติด้วยความรอบคอบ ประหยัด เป็นประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน 
ในพ้ืนที่  
- ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 6 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง  ญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง (สำนักปลัด) 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายวิชัย  
ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ ขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้  
ก่อหนี้ผูกพันตามงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567  ดังนี้  

หลักการ 
ขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ. 2567  แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  
งบลงทุน หมวด ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 แผนงาน  
1 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น เป็นเงิน 575 ,000.- บาท (-ห้าแสนเจ็ดหมื่นห้าพันบาทถ้วน-)  
โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

หมวด ค่าครุภัณฑ์ 
สำนักปลัดเทศบาล 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จำนวน 1 รายการ  

เป็นเงิน 575,000.- บาท (-ห้าแสนเจ็ดหมื่นห้าพันบาทถ้วน-) ดังนี้ 
1. ประเภท  ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
- จัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 1 ตัน ขับเคลื่อน 2 ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 

2,400 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 110 กิโลวัตต์ แบบธรรมดา จำนวน 1 คัน   
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 575,000.- บาท (-ห้าแสนเจ็ดหม่ืนห้าพันบาทถ้วน-) 

เหตุผล 
เนื่องจาก ไม่สามารถดำเนินการจัดซื้อและก่อหนี้ผูกพันไว้ก่อนสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน  
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 5  
ข้อ 61 วรรคแรก ในกรณีที่มีรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
- ขอได้โปรดนำเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ เพ่ือพิจารณาต่อไป 
- ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
- ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  
(สำนักปลัด) 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะสอบถามหรือไม่ 
- ไม่มีนะครับ 
- เมื่อไม่มี ผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาแห่งนี้ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบญัตติ  
ขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง (สำนักปลัด) 
- โปรดยกมือครับ 
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นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 9 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง  6. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์ 7. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์ 8. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
4. นายนิกร  ห่วงงาม  9. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
5. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 9 เสียง นะครับ 
- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ มีมติเห็นชอบญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  
(สำนักปลัด) 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 7 

  
ระเบียบวาระท่ี 7 เรื่อง  ญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  

หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  
จำนวน 4 โครงการ (กองช่าง) 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายวิชัย  
ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ ขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงิน กรณียังมิได้  
ก่อหนี้ผูกพัน งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 25 67 หมวดค่าที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง ของกองช่าง เป็นเงิน 7,905,000.- บาท (เจ็ดล้านเก้าแสนห้าพันบาทถ้วน) 
โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีพ.ศ. 2567 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 

4 โครงการ ดังรายการต่อไปนี้ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง   
งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
1. โครงการปรับปรุงขยายถนน คสล. พร้อมวางท่อระบายน้ำและบ่อพัก ซอยท่ามะนาว 4/5   

(บ้านทุ่งน้อย) หมู่ที่ 9 ตำบลลำนารายณ์ อำเภอชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี งบประมาณ 
1,879,000.- บาท 

2. โครงการปรับปรุงถนน คสล. โดยเสริมผิวแอสฟัลต์คอนกรีต ซอยท่ามะนาว 4  
(ศาลเจ้าพ่อเจ้าแม่ลำนารายณ์) หมู่ที่ 6 ตำบลลำนารายณ์ อำเภอชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี 
งบประมาณ 2,568,000.- บาท 

3. โครงการปรับปรุงถนน คสล.พร้อมวางท่อระบายน้ำและบ่อพัก ซอยท่ามะนาว 7/1  
ขวา 5 (ซอยตัน) หมู่ที่ 8 ตำบลลำนารายณ์  อำเภอชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี  งบประมาณ 
2,245,000.- บาท 

4. โครงการปรับปรุงถนนแอสฟัลต์คอนกรีตต่อจากโครงการเดิม ซอยสุระนารายณ์ 33/3  
(หลังหมู่บ้านสมประสงค์) หมู่ที่ 10 ตำบลลำนารายณ์ อำเภอชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี 

งบประมาณ 1,213,000.- บาท 
รวมขออนุมัติกันเงินโดยยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 4 โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น 

7,905,000.- บาท (เจ็ดล้านเก้าแสนห้าพันบาทถ้วน) 
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 เหตุผล 
เนื่ อ งจากค่ า ใช้ จ่ ายดั งกล่ าว ไม่ ส ามารถดำเนิ นการจั ดจ้ างและก่ อหนี้ ผู ก พั น ไว้  

ก่อนสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินเพ่ือดำเนินงาน 
ตามโครงการดังกล่าวต่อไปอีก ดังนั้นเพ่ือให้ เป็นไป ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
ว่าด้วยการรับเงินการเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 61 วรรคแรก ในกรณี
ที่มีรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นจะต้อง  
ใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น
ได้ อีกไม่ เกินระยะเวลาหนึ่ งปี  จึงขออนุมัติกันเงินต่อสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์   
เพ่ือไว้เบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
- ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ เพื่อพิจารณาต่อไป 
- ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
- ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
จำนวน 4 โครงการ (กองช่าง) 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะสอบถามหรือไม่ 
- ไม่มีนะครับ 
- เมื่อไม่มี ผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาแห่งนี้ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบญัตติ  
ขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หมวดค่าที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จำนวน 4 โครงการ (กองช่าง) 
- โปรดยกมือครับ 

  
นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 9 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง  6. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์ 7. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์ 8. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
4. นายนิกร  ห่วงงาม  9. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
5. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 9 เสียง นะครับ 
- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ มีมติเห็นชอบญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
จำนวน 4 โครงการ (กองช่าง) 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 8 
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ระเบียบวาระท่ี 8 เรื่อง  ญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินของงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ก่อสร้าง  
จำนวน 1 รายการ และหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้าง 
สิ่งสาธารณูปการ จำนวน 2 โครงการ (กองช่าง) 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินของงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์ก่อสร้าง จำนวน 1 รายการ และหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท  
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จำนวน 2 โครงการ (กองช่าง) เพ่ือให้ที่ประชุมพิจารณาครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายวิชัย  
ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ ขอเสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน
ของงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 

หลักการ 
ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน งบประมาณรายจ่าย ประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. 2566  เพ่ือไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 มีรายละเอียดดังนี้ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
1. ประเภท ครุภัณฑ์ก่อสร้าง 

1.1 รถตักหน้าขุดหลัง ชนิดขับเคลื่อน 4 ล้อ จำนวน 1 คัน ราคาคันละ 3,520,000.- บาท 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง  งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
2. ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

2.1 โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก คสล. และก่อสร้างถนน คสล.  
ซอยสุระนารายณ์ 33/4 ซ้าย 3 (บ้านอาจารย์โกเมศ) หมู่ที่ 10 ตำบลลำนารายณ์ อำเภอ 
ชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี งบประมาณ 726,800.- บาท  

2.2 โครงการปรับปรุงถนน คสล. โดยเสริมผิวแอสฟัลต์คอนกรีต ซอยสุระนารายณ์ 28  
(หลังโรงพยาบาลชัยบาดาล) หมู่ที่ 11 ตำบลลำนารายณ์ อำเภอชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี 
งบประมาณ 1,192,500.- บาท 

รวมขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 1 แผนงาน 2 รายการ  
เป็นเงินทั้งสิ้น 5,439,300.- บาท  (ห้าล้านสี่แสนสามหมื่นเก้าพันสามร้อยบาทถ้วน) 

เหตุผล 
เนื่องจากค่าใช้จ่ายดังกล่าวอยู่ในขั้นตอนการกำหนดราคากลางไม่สามารถดำเนินการจัดซื้อ

จัดจ้างและก่อหนี้ผูกพันไว้ก่อนสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 และมีความจำเป็นต้อง 
ใช้จ่ายเงินเพ่ือดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างดังกล่าวต่อไปอีก ดังนั้นเพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงินการเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 61 
วรรคสอง กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่ง
ปีต่อสภาท้องถิ่น จึงขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินต่อสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์  
เพ่ือไว้เบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
- ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ เพ่ือพิจารณาต่อไป 
- ขอบคุณครับ 
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นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
- ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินของงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์ก่อสร้าง จำนวน 1 รายการ และหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท  
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จำนวน 2 โครงการ (กองช่าง) 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะสอบถามหรือไม่ 
- เชิญท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 

  
นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุกัญญา 
จัตุรัส สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ดิฉันมีเรื่องสอบถามในหัวข้อที่ 2 ประเภท ค่าก่อสร้าง  
สิ่งสาธารณูปการ มี 2 โครงการ  
- โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก คสล. และก่อสร้างถนน คสล.  
ซอยสุระนารายณ์ 33/4 ซ้าย 3 (บ้านอาจารย์โกเมศ) หมู่ที่ 10 ตำบลลำนารายณ์ อำเภอ 
ชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี ซึ่งระยะเวลาในการเสนอโครงการนี้ ได้เสนอโครงการตั้งแต่ปี 2566 
ปัจจุบันอยู่ในขั้นขยายเวลาการจ่ายเงิน ไม่ทราบว่าติดขัดการจัดการอย่างไรทำให้ล่วงเลย
ระยะเวลามาจนถึงปัจจุบัน โครงการดังกล่าวเป็นการแก้ไขปัญหาให้ประชาชน หมู่ 10 ตำบล
ลำนารายณ์ อยากให้ทางคณะผู้บริหารได้ชี้แจง อยากให้ท่านดำเนินการให้ทันภายในปี 2568 
- ขอบคุณค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- ผมขออนุญาตมอบให้ผู้อำนวยการกองช่างเป็นผู้ชี้แจงครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่างครับ 

  
นายอโนทัย นุ่นแก้ว 
หัวหน้าฝ่ายการโยธา  
รก.ผู้อำนวยการกองช่าง 

- กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายอโนทัย นุ่นแก้ว หัวหน้าฝ่ายการโยธา รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองช่าง 
โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก คสล. และก่อสร้างถนน คสล.  
ซอยสุระนารายณ์ 33/4 ซ้าย 3 (บ้านอาจารย์โกเมศ) หมู่ที่ 10 ตำบลลำนารายณ์ อำเภอ 
ชัยบาดาล จังหวัดลพบุรี งบประมาณ 726,800.- บาท โครงการนี้จะมีความเกี่ยวข้องกับ
โครงการซอยก๊อปเปอร์มาร์ค ได้มีสัญญาก่อหนี้เรียบร้อยแล้วเพราะว่าระบบท่อระบายน้ำ 
จะเชื่อมต่อกับซอยก๊อปเปอร์มาร์ค ถ้าโครงการซอยก๊อปเปอร์มาร์คดำเนินการก่อสร้างได้
ประมาณ 50 เปอร์เซ็นต์ จะดำเนินการซอยบ้านอาจาร์โกเมศต่อไปครับ 
- ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านอโนทัย นุ่นแก้ว ครับ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านสาโรจน์ รักงาม ครับ 
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นายสาโรจน์ รักงาม 
รองนายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ผมนายสาโรจน์ รักงาม 
รองนายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ ขออธิบายเพ่ิมเติมโครงการนี้เป็นโครงการที่ต้องมา
เชื่อมต่อรางระบายน้ำกับโครงการซอยก๊อปเปอร์มาร์ค ในส่วนของการดำเนินการโครงการ 
ซอยก๊อปเปอร์มาร์คมีคู่สัญญาจะเกิดการก่อสร้างแล้ว อย่างที่ท่านอโนทัยได้แจ้งเมื่อดำเนินการ
โครงการซอยก๊อปเปอร์มาร์คแล้วก็จะมาเชื่อมต่อกับโครงการซอยบ้านอาจารย์โกเมศ  
แจ้งเพ่ือให้ประชาชนรับทราบด้วยครับ 
- ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสาโรจน์ รักงาม ครับ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเก่ียวกับญัตตินี้อีกหรือไม่ครับ 
- เมื่อไม่มี ผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาแห่งนี้ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบญัตติ  
ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินของงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ก่อสร้าง จำนวน 1 รายการ  
และหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จำนวน 2 โครงการ 
(กองช่าง) 
- โปรดยกมือครับ 

  
นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 9 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง  6. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์ 7. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์ 8. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
4. นายนิกร  ห่วงงาม  9. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
5. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 9 เสียง นะครับ 
- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ มีมติเห็นชอบญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินของงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์ก่อสร้าง จำนวน 1 รายการ และหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท  
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จำนวน 2 โครงการ (กองช่าง) 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 9 

  
ระเบียบวาระท่ี 9 เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  
(กองช่าง) 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองช่าง) เพ่ือให้ที่ประชุมพิจารณาครับ 
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นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายวิชัย  
ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ขอโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รวมเป็นเงิน 136,800.- บาท 
(หนึ่งแสนสามหมื่นหกพันแปดร้อยบาทถ้วน) ดังนี้ 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา  

งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์   
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 * (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 

19 นิ้ว) จำนวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 32 ,000.- บาท เป็นเงิน 64 ,000.- บาท  
(จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
ฉบับเดือน มีนาคม 2566 ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัล 
เพ่ือเศรษฐกิจและสังคม) 

คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 8 แกนหลัก (8 core) และ 16 แกนเสมือน  

(16 Thread) และมี เทคโนโลยี เพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้ความสามารถ 
ในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด 
ไม่น้อยกว่า 4.4 GHz จำนวน 1 หน่วย 

- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจำแบบ Cache Memory รวมในระดับ 
(Level)  เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB 

- มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 
  1) เป็นแผงวงจรเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มีหน่วยความจำขนาดไม่น้อยกว่า 

2 GB หรือ    
2 ) มีหน่ วยประมวลผล เพ่ื อแสดงภาพติ ดตั้ งอยู่ ภ ายในหน่ วยประมวลผลกลาง  

แบบ Graphics Processing Unit ที่ สามารถใช้หน่ วยความจำหลักในการแสดงภาพ 
ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 

  3) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพที่มีความสามารถในการใช้หน่วยความจำหลักในการ 
แสดงภาพ ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 

- มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB 
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 2TB หรือ ชนิด 

Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 500 GB จำนวน 1 หน่วย 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T 

หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
- มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
- มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จำนวน 1 หน่วย 
2. เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) 

จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 24 ,900.- บาท (เนื่องจากไม่ปรากฏในเกณฑ์ราคากลาง 
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 จึงจัดซื้อตามราคาท้องตลาด) 
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 คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- เป็นอุปกรณ์ที่มีความสามารถเป็น Printer, Copier และ Scanner ภายในเครื่องเดียวกัน 
- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
- มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวดำสำหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 30 หน้าต่อนาที (ppm) 

หรือ 8.8 ภาพต่อนาที (ipm) 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีสำหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 

5 ภาพต่อนาที (ipm) 
- สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A3, A4 (ขาวดำ-สี) ได ้
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,200 x 600 หรือ 600 x 1,200 dpi 
- มีถาดป้อนเอกสารอัตโนมัติ (Auto Document Feed) 
- สามารถถ่ายสำเนาเอกสารได้ทั้งสีและขาวดำ 
- สามารถทำสำเนาได้สูงสุดไม่น้อยกว่า 99 สำเนา 
- สามารถย่อและขยายได้ 25 ถึง 400 เปอร์เซ็นต์ 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T หรือดีกว่า 

จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง หรือ สามารถใช้งานผ่าน เครือข่ายไร้สาย Wi-Fi (IEEE 802.11b, 
g, n) ได ้

- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 100 แผ่น 
- สามารถใช้ได้กับ A3, A4, Letter, Legal และสามารถกำหนดขนาดของกระดาษเองได้ 
3. เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 VA จำนวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 2 ,500.- บาท  

เป็นเงิน 7,500.- บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์
และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566  
 ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม) 

คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- มีกำลังไฟฟ้าขาออก (Output) ไม่น้อยกว่า 800 VA (480 Watts) 
- สามารถสำรองไฟฟ้าได้ไม่น้อยกว่า 15 นาที 
4. ชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสำหรับเครื่องคอมพิวเตอร์และเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก  

แบบสิทธิการใช้งานประเภทติดตั้งมาจากโรงงาน (OEM) ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย 
จำนวน 2 ชุด ราคาชุดละ 4,200.- บาท เป็นเงิน 8,400.- บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลาง 
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม) 

5. ชุดโปรแกรมจัดการสำนักงาน แบบที่ 1 ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมายจำนวน 2 ชุด 
ราคาชุดละ 16 ,000.- บาท เป็นเงิน 32 ,000.- บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลาง 
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม) 

คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
- มีโปรแกรมสำหรับประมวลคำหรือระบบจัดเตรียมเอกสาร 
- มีโปรแกรมสำหรับประเภทตารางการคำนวณ 
- มีโปรแกรมสำหรับประเภทการนำเสนอข้อมูล 
- มีโปรแกรมสำหรับประเภทช่วยออกแบบสื่อสิ่งพิมพ์ 
- มีโปรแกรมสำหรับบริการจัดการจดหมายอิเล็กทรอนิกส์ (Email) 
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 - สามารถบริหารจัดการสิทธิ์แบบรวมศูนย์ได้จากส่วนกลาง 
ไม่ป รากฏ ในแผน พัฒ นาท้ องถิ่ น  (พ .ศ . 2566  – 2570 ) เป็ น ไปตามหนั งสื อ

กระทรวงมหาดไทยด่วนที่สุด ที่ มท 0810.3/ว 2931 ลงวันที่ 15 พฤษภาคม 2562  
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที่  22 มิถุนายน 2552  
และหนั งสือกรมส่ งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ที่  มท 0808.2/ว 1095 ลงวันที่   
28 พฤษภาคม 2564 

รวมโอนเงินงบประมาณรายจ่ายไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 5 รายการ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 136,800.- บาท (หนึ่งแสนสามหมื่นหกพันแปดร้อยบาทถ้วน) 

โอนลด 
กองช่าง 
1. แผนงานเคหะและชุมชน งานสวนสาธารณะ งบบุคลากร หมวดเงินเดือน ประเภท

เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
- ตั้งไว้ 297,900.- บาท (หน้า 172) งบประมาณคงเหลือ 297 ,900.- บาท ขอโอนลด       

36,800.- บาท 
2. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรม 

และการโยธา งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท ค่าเช่าเครื่องถ่ายเอกสาร 
- ตั้งไว้ 100,000.- บาท (หน้า 207) งบประมาณคงเหลือ 100 ,000.- บาท ขอโอนลด     

100,000.- บาท 
รวมโอนลดจำนวน 2 รายการเป็นเงิน 136,800.- บาท (หนึ่งแสนสามหมื่นหกพันแปดร้อย 

บาทถ้วน) 
เหตุผล 

เนื่องจากครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ไม่เพียงพอในการปฏิบัติงาน จึงมีความจำเป็นต้องจัดซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์เพ่ือให้มีครุภัณฑ์ใช้ในการปฏิบัติราชการ ซึ่งเทศบาลไม่ได้ตั้งไว้ใน  
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 ประกอบกับมีวงเงินคงเหลือเพียงพอมีโอนมา
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จึงขอเสนอญัตตินี้ต่อสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ เพ่ือพิจารณา
อนุมัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
- ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ เพ่ือพิจารณาต่อไป 
- ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
- ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองช่าง) 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะสอบถามหรือไม่ 
- ไม่มีนะครับ 
- เมื่อไม่มี ผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาแห่งนี้ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบญัตติ  
ขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองช่าง) 
- โปรดยกมือครับ 
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นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 9 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง  6. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์ 7. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์ 8. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
4. นายนิกร  ห่วงงาม  9. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
5. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 9 เสียง นะครับ 
- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ มีมติเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองช่าง) 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 10 

  
ระเบียบวาระท่ี 10 เรื่อง  ญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองช่าง) 
  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
(กองช่าง) เพ่ือให้ที่ประชุมพิจารณาครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายวิชัย  
ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ ขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงิน กรณียังมิได้  
ก่อหนี้ผูกพัน งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ ของกองช่าง เป็นเงิน 136,800. - บาท 
(หนึ่งแสนสามหมื่นหกพันแปดร้อยบาทถ้วน) โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีพ.ศ. 2567 กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 

4 รายการ ดังรายการต่อไปนี้  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา  

งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 * (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 

19 นิ้ว) จำนวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 32 ,000.- บาท เป็นเงิน 64 ,000.- บาท  
(จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
ฉบับเดือน มีนาคม 2566 ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัล 
เพ่ือเศรษฐกิจและสังคม) 

2. เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) 
จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 24 ,900.- บาท (เนื่องจากไม่ปรากฎในเกณฑ์ราคากลาง 
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 จึงจัดซื้อตามราคาท้องตลาด) 
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 3. เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 VA จำนวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 2 ,500.- บาท  
เป็นเงิน 7,500.- บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์
และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566  
ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม) 

4. ชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสำหรับเครื่องคอมพิวเตอร์และเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก  
แบบสิทธิการใช้งานประเภทติดตั้งมาจากโรงงาน (OEM) ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย 
จำนวน 2 ชุด ราคาชุดละ 4,200.- บาท เป็นเงิน 8,400.- บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม) 

รวมขออนุมัติกันเงินโดยยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 4 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 136,800.- 
บาท (หนึ่งแสนสามหมื่นหกพันแปดร้อยบาทถ้วน) 

เหตุผล 
เนื่องจากค่าใช้จ่ายดังกล่าวไม่สามารถดำเนินการจัดซื้อและก่อหนี้ผูกพันไว้ก่อนสิ้น

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  และมีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินเพ่ือดำเนินงานตามโครงการ
ดังกล่าวต่อไปอีก ดังนั้นเพ่ือให้เป็นไป ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน  
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครอง  
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 61 วรรคแรก ในกรณีที่มีรายจ่าย 
ค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้น
ต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกิน
ระยะเวลาหนึ่งปี จึงขออนุมัติกันเงินต่อสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ เพ่ือไว้เบิกจ่าย 
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
- ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ เพ่ือพิจารณาต่อไป  
- ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีครับ 
- ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
(กองช่าง) 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะสอบถามหรือไม่ 
- ไม่มีนะครับ 
- เมื่อไม่มี ผมจะขอมติจากที่ประชุมสภาแห่งนี้ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบญัตติ  
ขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองช่าง) 
- โปรดยกมือครับ 

  
นางสาวละเมียด ออมทรัพย์ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 9 เสียง ค่ะ 
1. นายไสว  สิงห์ทอง  6. นางศุภนุช  วะดี 
2. นายนรเสฏฐ์ รุจิพาณิชย์ 7. นายศรัณย์พัทธ์ ติกขะปัญโญ 
3. นายถนอม  ศรีจันทร์นิตย์ 8. นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
4. นายนิกร  ห่วงงาม  9. นางสุมาลี           ธรรมเจริญ 
5. นายวิชาญ  ชิ้นเจริญ 
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นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบ 9 เสียง นะครับ 
- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ มีมติเห็นชอบญัตติขออนุมัติกันเงินกรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
(กองช่าง) 
- ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 11 

  
ระเบียบวาระท่ี 11 เรื่อง  อ่ืนๆ  
  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม่ครับ 
- เชิญท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 

  
นางสาวสุกัญญา จัตุรัส 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุกัญญา 
จัตุรัส สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ดิฉันมีเรื่องเสนอ 3 เรื่อง 
1. ขอชื่นชมคณะผู้บริหาร พนักงานเจ้าหน้าที่กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม รวมถึงพนักงาน
กวาด และพนักงานเก็บขยะ ในการบริหารจัดการขยะในเขตเทศบาลฯเป็นไปด้วยความสะอาด 
เรียบร้อย แม้ในช่วงเวลาบางครั้งจะมีขยะจากพ้ืนที่ต่างๆมาทิ้งนอกเวลาจัดเก็บขยะทาง
เทศบาลฯได้ดำเนินการเป็นที่เรียบร้อย แต่ยังมีเรื่องที่อยากขอเสนอปัจจุบันการจัดเก็บของรถ
ขยะตามตลาดยังมีขยะชิ้นใหญ่จากประชาชนนำมาทิ้งแต่พนักงานไม่ได้เก็บขยะชิ้นใหญ่   
ซึ่งเข้าใจว่าต้องเป็นภาระของประชาชนที่จะต้องนำขยะชิ้นใหญ่ไปทิ้งในจุดที่เทศบาลได้กำหนด
ไว้ให้ แต่ด้วยเหตุจำเป็นของประชาชนอาจจะไม่มีรถในการขนย้ายขยะชิ้นใหญ่ อยากให้  
ทางเทศบาลฯ ได้กำหนดวันหรือบริหารจัดการอย่างไรในการจัดเก็บขยะชิ้นใหญ่สัปดาห์ละ  
1 ครั้ง ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับทราบว่าในสัปดาห์หนึ่งจะมีการเก็บขยะชิ้นใหญ่  
เพ่ือบริการประชาชน รวมถึงขยะที่ เป็นขยะอันตรายไม่ว่าจะเป็นหลอดไฟ เข็มฉีดยา  
อยากให้ ท างเทศบาลดำเนิ นการประชาสั ม พันธ์ห รือมี การตั้ งถั งขยะแดงบริ เวณ 
บ้านของคณะกรรมการชุมชน และประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบว่าจะต้องนำขยะอันตราย
ไปทิ้งจุดใดและมีการจัดเก็บวันไหน 
2. ขอบคุณท่านผู้บริหารที่ได้เล็งเห็นความสำคัญในการส่งเสริมสุขภาพของประชาชนในเขต
เทศบาลฯ คณะผู้บริหารได้นำเครื่องเล่น เครื่องออกกำลังกาย และเครื่องเล่นเด็กเล่น ไปติดตั้ง
ให้ชุมชน บขส.สร้างสรรค์ หมู่ 1 ตำบลชัยนารายณ์ บริเวณซอยโรงพิมพ์ ส.อักษรทอง  
เป็นที่ชื่นชม ทำให้เด็กและผู้สูงอายุไปทำกิจกรรมร่วมกันและเสริมสร้างสุขภาพร่างกาย  
ให้แข็งแรง อยากนำเรียนผู้บริหารได้ทำกิจกรรมแบบนี้ทุกชุมชน 
3. ขอติดตามสอบถามปัญหาการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์ด้านหลังสำนักงานเทศบาลฯ 
ปัจจุบันได้มีการรื้อถอนอาคารซึ่งยังไม่แล้วเสร็จเนื่องจากผู้รับจ้างทิ้งงานหรืออย่างไร  
อยากให้ทางคณะผู้บริหารได้ชี้แจง งบประมาณดังกล่าวเป็นเงินจากภาษีประชาชนอยากให้
ท่านผู้บริหารหาแนวทางแก้ไขปัญหาดังกล่าวให้แล้วเสร็จ เพ่ือประโยชน์ของประชาชน 
ในเขตเทศบาล 
- ขอบคุณค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุกัญญา จัตุรัส ครับ 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านสุมาลี ธรรมเจริญ ครับ 
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นางสุมาลี ธรรมเจริญ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน
นางสุมาลี ธรรมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 มีเรื่องเสนอเพ่ือให้ทางฝ่ายบริหารพิจารณา 
2 เรื่อง 
1. ป้ายพระบรมฉายาลักษณ์ บริเวณอาคารงานป้องกันฯ อยากเสนอให้ย้ายมาอยู่บริเวณ 
หน้าศูนย์ฟิตเนส เนื่องจากบริเวณงานป้องกันมีเสาไฟฟ้าและสายไฟบดบัง ทำให้ มองเห็น 
ไม่ชัดเจน การติดตั้งบริเวณนั้นดูแล้วไม่สมพระเกียรติ อยากเสนอให้ฝ่ายบริหารพิจารณาว่า
สมควรย้ายมาทางศูนย์ฟิตเนสหรือบริเวณท่ีเหมาะสม 
2. บริเวณศูนย์งานป้องกันฯ ป้ายบริเวณดังกล่าวค่อนข้างเลือนราง จึงขอเสนอให้ทาสีป้ายใหม่ 
เพ่ือให้เห็นป้ายชัดเจนยิ่งขึ้น  
- ขอบคุณค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุมาลี ธรรมเจริญ ครับ 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ และสมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายวิชัย  
ฉัตรยิ่งมงคล นายกเทศมนตรีตำบลลำนารายณ์ ขอนำเสนอแผนงานก่อนจะตอบข้อซักถาม
จากท่านสมาชิกสภาเทศบาลนะครับ 
- เทศบาลฯได้เตรียมการป้องกันปัญหาอุทกภัย โดยการเตรียมทุกสถานการณ์ทุกสภาพ  
ไม่ว่าจะเป็นกระสอบทราย เรือท้องแบน อุปกรณ์ในการป้องกันปัญหาอุทกภัย เตรียมกระสอบ
ทรายไม่ต่ำกว่า 1,500 กระสอบ พร้อมที่จะจ่ายให้แก่ประชาชน ซึ่งเราไม่ทราบว่าจะเกิด
เหตุการณ์เมื่อไรและวันไหน เจ้าหน้าที่งานป้องกันได้ลงพ้ืนที่ดูระดับน้ำทุกวัน เพื่อเตรียมพร้อม
รับมือกับสถานการณ์อุทกภัย 
- เข้าช่วงฤดูฝน เทศบาลฯจะกำหนดกฎเกณฑ์ในการตัดต้นไม้ตั้งแต่บริเวณร้านวันชัยไปจนถึง
บริเวณหน้าห้างชาญชัย เพื่อป้องกันการเกิดอุบัติเหตุแก่ประชาชนในเขตเทศบาลฯ 
- การทำศูนย์ฟอกไตโดยประชาชนไม่ต้องเสียค่าใช้จ่ายในการรักษา เป็นสิ่งที่เทศบาลกำลัง
เล็ งเห็น และศูนย์แพทย์ฯจะพัฒนาต่อไปโดยเพ่ิมเครื่องมืออุปกรณ์ทางการแพทย์   
เพ่ือเป็นประโยชน์ต่อประชาชนในเขตเทศบาลฯ โดยที่ประชาชนไม่ต้องไปรักษาที่โรงพยาบาล 
ศูนย์แพทย์ของเราได้รับรางวัลต่างๆมากมาย และเป็นที่พึงพอใจต่อประชาชนที่มารักษา  
มีการบริการที่สะดวก รวดเร็ว  
- ตอบข้อซักถามท่านสุกัญญา เรื่องขยะภายในเขตเทศบาล เทศบาลพยายามเก็บขยะให้ได้มาก
ที่สุด เทศบาลมีรถขยะ 3 คัน ตอนนี้มีขยะจากนอกพ้ืนที่เข้ามาทิ้ง พยายามหารือกับผู้บริหาร
พ้ืนที่ข้างเคียงให้จัดซื้อรถเก็บขยะ ทำข้อตกลงการนำขยะมาทิ้ง ปัญหาขยะจากนอกพ้ืนที่  
จะน้อยลง เมืองจะสะอาดขึ้น ส่วนเรื่องปัญหาขยะชิ้นใหญ่กำลังดำเนินการกันว่าจะจัดเก็บวัน
ไหน เทศบาลไม่ได้นิ่งนอนใจ 
- สนามกีฬาการรถไฟ 44 ไร่ หมู่ 10 ตำบลลำนารายณ์ เป็นนโยบายหลักของคณะผู้บริหาร
ชุดนี้ ทำอย่างไรประชาชนจะห่างไกลจากโรงพยาบาล ทำอย่างไรประชาชนจะมีสุขภาพที่ดี  
ครอบครัวได้ทำกิจกรรมร่วมกัน สนามกีฬาการรถไฟฯ เป็นปอดแห่งใหม่ของเทศบาลฯ 
ในยุคการบริหารของคณะผู้บริหารชุดนี้ มีประชาชนไปออกกำลังกายหลากหลายกิจกรรม เช่น 
ฟุตบอล บาสเกตบอล ตระกร้อ มีเด็กไปเล่นเครื่องเล่นเด็กในหนึ่งวันไม่ต่ำกว่า 50-100 คน 
เราจะสานต่อด้านการออกกำลังกายโดยการขยายพ้ืนที่อีกฝั่งเมื่อการรถไฟอนุญาตให้ เทศบาล
ครอบครองสิทธิ์เหนือพ้ืนที่รถไฟ 30 ไร่  
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 - กีฬาขาไถเป็นกลุ่มกีฬาของเด็ก เป็นกีฬาที่สร้างความเข้มแข็ง ความมีระเบียบ ความมีวินัย  
รู้แพ้รู้ชนะ เทศบาลอาจจะทำสนามเพ่ือรองรับการทำกิจกรรมของเด็ก วันที่ 8 กันยายน 
2567 เด็กอนุบาลของเราไปแข่ง ถ้าได้รับรางวัลกลับมาเป็นสิ่งที่น่าภูมิใจที่สุด เด็กไปสร้าง
ชื่อเสียงให้กับโรงเรียนอนุบาลเทศบาลตำบลลำนารายณ์  และสร้างชื่อเสียงให้กับเทศบาล 
ตำบลลำนารายณ์ 
- โครงการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์ด้านหลังสำนักงานเทศบาลฯ จะมอบหมาย 
ให้ผู้อำนวยการกองช่างชี้แจง 
- ตอบข้อซักถามท่านสุมาลี ป้ายพระบรมฉายาลักษณ์  คณะผู้บริหารจะลงพ้ืนที่ ไปดู  
และพิจารณา ถ้าดำเนินการได้จะเร่งดำเนินการ 
- ป้ายบริเวณงานป้องกันฯเลือนราง จะมอบหมายสำนักปลัดเทศบาลไปดูแลเพ่ือดูงบประมาณ
ในการปรับปรุงแก้ไข 
- ขอบคุณข้อเสนอแนะคำติชม ทางผู้บริหารจะนำข้อเสนอแนะจากสมาชิกสภาเทศบาล 
ทุกท่านไปพัฒนาปรับปรุงแก้ไข เพ่ือให้ประชาชนในเขตเทศบาลได้รับการบริการที่ดีเยี่ยม  
เทศบาลตำบลลำนารายณ์ เป็นเมืองที่น่าอยู่ สะดวก สะอาด ทันสมัย และปลอดภัย  
- ขออนุญาตมอบหมายให้ผู้อำนวยการกองช่างตอบข้อซักถามจากท่านสุกัญญาครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี ที่ได้ชี้แจงโครงการแผนงานต่างๆให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
- เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ 

  
นายอโนทัย นุ่นแก้ว 
หัวหน้าฝ่ายการโยธา  
รก.ผู้อำนวยการกองช่าง 

- กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายอโนทัย นุ่นแก้ว หัวหน้าฝ่ายการโยธา รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองช่าง 
ตามที่ท่านสุกัญญาได้สอบถามการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์ด้านหลังสำนักงานเทศบาลฯ 
ทางผู้รับจ้างได้ประสานเข้ามาดำเนินการรื้อถอนวัสดุและปรับปรุงอาคารไปบางส่วน  
มีการขุดรื้อดินปรับพ้ืนที่ในการเทพ้ืนคอนกรีต และมีการหยุดงานอย่างต่อเนื่องจนถึงปัจจุบัน 
ปัญหาดังกล่าวเป็นปัญหาที่ เกิดจากทางผู้รับจ้าง เทศบาลฯได้เชิญผู้รับจ้างหาแนวทาง
แก้ปัญหา เบื้องต้นผู้รับจ้างให้ข้อมูลว่ามีสัญญาก่อสร้างที่ต้องบริหารจัดการหลายโครงการ 
ไม่สามารถดำเนินการได้ทัน เทศบาลจึงมีมาตรการว่า การที่ผู้รับจ้างไม่สามารถดำเนินการ 
ได้ทันส่งผลกระทบต่อหน่วยงานการใช้อาคาร ผู้รับจ้างได้มีการประสานเข้ามาเมื่อสัปดาห์ 
ที่ผ่านมา จะเข้ามาปรับพ้ืนดินโดยประสานผ่านทางช่างควบคุมงาน แล้วจะดำเนินการต่อ  
ให้แล้วเสร็จ ทางคณะกรรมการตรวจรับงานจ้างและคณะผู้บริหารวิเคราะห์ข้อดีข้อเสีย 
ในการบริหารสัญญาตามระเบียบเพ่ือให้โครงการสำเร็จลุล่วงไปตามวัตถุประสงค์ กระบวนการ
ดำเนินงานมีสัญญาอยู่ว่าค่าปรับไม่เกิน 10 เปอร์เซ็นต์ แล้วผู้รับจ้างยินดีชำระค่าปรับ  
แนวคิดคือการบริหารสัญญาให้มีการดำเนินการต่อไปได้ แต่ถ้าสถานการณ์ของผู้รับจ้าง 
ยังไม่ปฏิบัติหรือยังไม่มีความคืบหน้าในการดำเนินงาน หรือการปรับปรุงเปลี่ ยนพฤติกรรม 
ในการดำเนินงาน ปัจจุบันเทศบาลฯยังสามารถติดต่อผู้รับจ้างได้ ยังเป็นบุคคลที่สามารถ  
ให้คำตอบคำอธิบาย และมีการติดต่อประสานเข้ามา ส่วนทางเลือกของเทศบาลฯ  
มี 2 ทางเลือก คือ ถ้าเข้ากระบวนการทั้ งข้อระเบียบและข้อเปรียบเทียบเทศบาลฯ 
จะให้ดำเนินการต่อหรือบอกเลิกสัญญา การบอกเลิกสัญญาจะต้องอ้างข้อเงื่อนไขที่เกี่ยวข้อง
ตามระเบียบ ซึ่งจะต้องเริ่มนับหนี่งใหม่ประกาศหาผู้รับจ้างใหม่ แล้วนำงานผู้รับจ้างเดิม 
ได้ดำเนินการไปแล้วมาเปรียบเทียบ จะมีกระบวนการทางข้อกฎหมายการฟ้องร้องเกิดขึ้น  
ถ้าต้องเกิดเหตุการณ์แบบนั้นจริงต้องเดินไปตามระเบียบต่อไป ตอนนี้คงยังติดตามตัวผู้รับจ้าง
ให้ดำเนินการในส่วนที่ต้องดำเนินการ ลักษณะงานการประเมินในเบื้องต้นถ้าผู้รับจ้าง 
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 แสดงเจตนาที่จะเข้ามาดำเนินงานต่อ วิเคราะห์ว่าถ้ามีช่างเข้ามาดำเนินการในพ้ืนที่ประมาณ 
5 คน แต่ไม่เกิน 10 คน คาดว่าน่าจะแล้วเสร็จได้ภายใน 1 เดือน ในเบื้องต้นที่ผมวิเคราะห์
เอง ซึ่งในวันนี้ผู้รับจ้างนัดหมายกับผมจะเข้ามาดำเนินการภายในสัปดาห์นี้ 
- ขอบคุณครับ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านผู้อำนวยการกองช่าง ที่ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้ทราบ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านสุมาลี ธรรมเจริญ ครับ 

  
นางสุมาลี ธรรมเจริญ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ดิฉันนางสุมาลี ธรรมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 มีข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 1 เรื่อง 
- บริเวณศาลเจ้าพ่อเจ้าแม่ลำนารายณ์ ต้นไม้ยื่นเข้าไปบริเวณถนนค่อนข้างเยอะ อาจจะทำให้
เกิดอันตรายสำหรับรถและประชาชนที่สัญจรผ่าน ขอให้ลงพ้ืนที่ไปสำรวจและตัดแต่งกิ่งไม้  
ให้ดูเรียบร้อยเพื่อป้องกันอันตรายให้แก่ประชาชน 
- ขอบคุณค่ะ 

  
นายไสว สิงห์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล 

- ขอบคุณท่านสุมาลี ธรรมเจริญ ครับ 
- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

  
นายวิชัย ฉัตรยิ่งมงคล 
นายกเทศมนตรีฯ 

- เดี่ยวมอบหมายให้เจ้าหน้าที่กองช่างลงพ้ืนที่ไปดำเนินการให้วันนี้เลยครับ  
- ขอบคุณครับ 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
- ไม่มีนะครับ 
- เมื่อไม่มีท่านใดเสนอเรื่องอ่ืน ๆ ผมต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ  
ท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรีทั้ง 2 ท่าน ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรี  
หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ ผู้ใหญ่บ้าน ประธานชุมชนและคณะกรรมการชุมชน ตลอดจน
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ที่ได้สละเวลามาเข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์  
ในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 

  
ปิดประชุมเวลา    10.15     น. 

 
 
 

( ลงชื่อ ) ............................................................... บันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
 (  นางสาวกนกวรรณ ขันธุปัทม์  ) 

 
 
 ( ลงชื่อ ) ............................................................... เลขานุการสภาเทศบาลฯ  

 (  นางสาวละเมียด  ออมทรัพย์  ) 
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   คณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลถูกต้องแล้ว   
เมื่อวันที่  27  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2567 

 
 

( ลงชื่อ ) ............................................................... ประธานกรรมการ  
 (นางสุมาลี  ธรรมเจริญ) 

 
 

 ( ลงชื่อ ) ............................................................... กรรมการ 
(นางสาวจันทร์เพ็ญ  บัวทอง) 

 
 

( ลงชื่อ ) ............................................................... กรรมการ 
 (นางสาวสุกัญญา  จัตุรัส) 

 
 

สภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล เม่ือวันที ่  23    
เดือน  กันยายน พ.ศ. 2567 

 
 

( ลงชื่อ ) ............................................................... ประธานสภาเทศบาลตำบลลำนารายณ์ 
( นายไสว   สิงห์ทอง ) 
 
 


